

Реплика

Что изменилось?

ГОДА два назад в «Радаре» публиковался материал об оптимизации в бюджетной сфере. Говорилось, что она почему-то чаще касается «рабочих лошадей» — рядовых сотрудников.

А у руководителей немало заместителей и других помощников, их зарплата многократно превышает зарплату рядовых сотрудников. Да и всевозможные звания и поощрения начальники получают в первую очередь. Одна из самых больных тем (если не самая больная) — положение в городском здравоохранении. Количество врачей постоянно сокращается; записаться на приём, особенно к узким специалистам, порой нереально; значительно уменьшилось количество мест в стационарах; поговаривают, что оптимизация коснулась набора лабораторных исследований...

Тогда, пару лет назад, не поленился и заглянул на сайт ЦМСЧ-91. Действительно, как и указывал автор материала, насчитал у начальника медсанчасти восемь заместителей! Тогдашнему начальнику медсанчасти С. Хребтову корреспондентом «Радара» был задан вопрос: не пора ли оптимизацию начать с себя, т. е. с руководства. На что тот ответил: дескать, от этого куда не уйти. Вот и хотелось бы услышать уже от нынешнего руководителя — В. Мишукова: что изменилось? Думаю, что всё осталось по-прежнему. Во всяком случае, на сайте ЦМСЧ-91 вы теперь не найдёте списка заместителей начальника. Убрали от греха подальше? Выходит, есть, что скрывать. Тот же Хребтов, уходя со своей должности, выразил надежду: может, найдётся-де для него местечко в родимой медсанчасти. Нынче он, как известно, — замначальника ЦМСЧ-91 по внебюджетной деятельности. Число же практикующих врачей в городе продолжает катастрофически сокращаться.



Всё ближе очередные выборы в городскую Думу. Вопрос: кого мы снова выберем? Недавно ещё один бывший руководитель медсанчасти, В. Иванов (по совпадению тоже психиатр), добровольно сложил с себя полномочия депутата городской Думы. При этом высокопарно аргументировал свой «мужественный» шаг: мол, это — проявление его несогласия, как действующего доктора, с тем, что происходит в здравоохранении города. (Хотя входил-то В. Иванов в состав комиссии по социальным вопросам). Но разве «заслуженный доктор», проработавший много лет начальником медсанчасти, прежде не знал, что все вопросы, связанные с городским здравоохранением, решают их ФМБА, а вовсе не город? С другой стороны, нашлись ведь в его бытность начальником средства на перепланировку и евроремонт здания, где потом разместилось управление медсанчасти; также нашлись средства на капитальный ремонт психдиспансера, которым он руководит теперь. Владимир Васильевич пробыв в Думе 5 лет. До окончания его депутатских полномочий оставалось всего-то четыре месяца. А как же его избиратели, те, кто ему доверял? Он их бросил, так ничего для них и не сделав. Перед прошлыми выборами были выступления против кандидатуры В. Иванова, но он обещал горожанам новую поликлинику. И где она? Получается, сняв все «сливки», в виде всевозможных почестей, самое важное для него теперь — красиво уйти.

Вот и делайте выводы. Выбирать в Думу нужно деловых, активных, натёрных (как, например, Чубатый) людей, а не «уважаемых».

С. АЛЕШКИН

Праимериз «ЕР»

Шаяхметов: «Иду в гордуму, чтобы работать!»

20 МАЯ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМ. П.П. БАЖОВА Г. ЛЕСНОГО СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ УЧАСТНИКА ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПО ВЫБОРАМ В ДУМУ Г. ЛЕСНОГО ПО ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 13 МАКСИМА МАНСУРОВИЧА ШАЯХМЕТОВА.



Фото на память с участниками встречи. ФОТО И. ЗНАКОМОГО

Встреча длилась примерно полтора часа, за это время кандидат представил пришедшим свою программу по развитию города и ответил на вопросы избирателей. В конце встречи было сделано фото на память.

Хочется отметить, что ни один из кандидатов по округу № 13 за время предвыборной гонки



Представляю свою программу по развитию Лесного. ФОТО И. ЗНАКОМОГО

не встретился со своими избирателями, да что говорить, и на дебаты, организованные на местном ТВ, явка была крайне низкой. Выводы делать только вам.

Приглашаю всех, кто проживает в избирательном округе № 13, прийти 28 мая (воскресенье) в Детскую музыкальную школу и поддержать своим голосом меня, М.М. Шаяхметова, так как

Дома, которые находятся в одномандатном избирательном округе № 13:

ул. Белинского, дома №№ 51, 53, 55;

ул. Кирова, дома №№ 27, 29, 31, 40, 48, 50, 52, 54, 56, 62;

ул. Победы, дома №№ 36, 38, 40, 42, 44, 46, 50;

ул. Юбилейная, дом № 1.

я намерен, будучи избранным в городскую Думу Лесного, работать на благо города, в интересах его жителей. Избирательный участок будет работать с 8:00 до 20:00, при себе необходимо иметь паспорт. ☺

М. ШАЯХМЕТОВ
участник
предварительного
голосования партии
«Единая Россия»

Есть повод

Курение — вред, а мы все смолим

31 мая — Всемирный день без табака

В 1988 ГОДУ ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НА 42-Й СЕССИИ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ БЫЛ ПРОВЕЗГЛАШЁН ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА.

Сегодня ВОЗ сообщает о более чем 25-ти различных заболеваниях, течение которых ухудшается под воздействием курения. Около 6-ти миллионов человек ежегодно умирают в мире от этой вредной привычки, причём, 600 тысяч погибших — это пассивные курильщики, вдыхающие дым курящих людей. В России, по статистике, курят 43,9 миллиона человек. Все эти цифры, так сказать, глобального масштаба. А как обстоят дела с различными заболеваниями, на возникновение которых могло повлиять курение, у нас, в Нижней Туре?

По словам заместителя главного врача по по-

ликлинической работе Нижнетуринской Центральной городской больницы Ларисы Леонидовны Лавринайтис, в течение года на учёте состояло около 4-х тысяч человек с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Только представьте себе такую страшную цифру! Это пятая часть населения НТГО. Одних только гипертоников до 3-х тысяч человек. Ишемическая болезнь, инфаркты, инсульты, гипертония, множество других заболеваний не в последнюю очередь связаны с пагубной привычкой закурить. Врач высшей категории Галина Афанасьевна Мужева сообщает о том, что ежегодно у нас выявляется 8-10 человек с онкологическими заболеваниями. И здесь не последнюю роль играет табак. И не только лёгкие поражаются табачным дымом. Губы, горло, полость рта, другие органы человека подвергаются этому опасному заболеванию. А главное, оба врача едины в том, что все эти заболевания стремитель-

но молодеют. И не удивительно. Сегодня не редкость увидеть с сигаретой в руке даже школьников младших классов. При этом курят все, почти не таясь. Если раньше во время перемен между уроками учащиеся, при-

В РОССИИ, ПО СТАТИСТИКЕ, КУРЯТ

43,9

МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК

чём, старшеклассники, бежали покурить в подвалы ближайших домов или куда-то за угол соседнего здания, то сегодня курят, не стесняясь, у всех на виду. Женские коллективы работников магазинов без сигареты в руках увидеть вообще редкость. «Святые» места для перекуров у них не пусты-

ют. При этом вышли, покурить и здесь же, возле дверей, побросали окурки. Так и хочется напомнить подобным курильщикам, чтобы при этом они не забывали хрюкнуть. Курят медработники, учителя, люди самых разных профессий. Стоит особо отметить, что вопрос, кто сегодня курит больше, парни или девушки, очень спорный. Точно только одно, курящей молодёжи всё больше, тогда как люди постарше всё чаще стараются избавиться от пагубной привычки и часто не без успеха. Видимо, здравый смысл приходит с возрастом. Жёлтые зубы, нездоровый цвет кожи, кашель, неприятный запах изо рта. Ну, разве можно уважать себя, живя со всем этим? Дет-

ский организм и вовсе отстаёт в развитии, получая «коктейль» из никотина, мышьяка, угарного газа, серы и других всевозможных гадостей. Курящая мать медленно, но верно убивает своего ребёнка, находящегося в её утробе.

Как видно из всего этого, приведенные выше аргументы не в пользу табака. Будущее любой страны связано, в первую очередь, со здоровьем нации. Так что стоит каждому подумать о своём здоровье, о здоровье своих детей, близких. Жизнь-то ведь одна, мы не бессмертны. Так надо ли её губить, глотая табачный дым и получая при этом сомнительное удовольствие?

А. ВЛАДИМИРОВ
Нижняя Тура

